

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dn 7,13-14; Psalam: Ps 93,1-2,5; Drugo čitanje: Otk 1,5-8; Evanđelje: Iv 18,33b-37**

### Draga braćo i sestre!

Započinje novo razdoblje u crkvenoj godini - vrijeme došašća, preispitivanja života, životnih odluka. Istina, znamo koga čekamo na putu do vječnosti. Na taj se sudbonosni trenutak pripremamo jer to je vrijeme koje treba iskoristiti ovdje. Vjerniku iščekivanje susreta sa Isusom daje smisao i ljepotu života. Netko može pomisliti da je svake godine isto. »Novi koraci dovode do novih obzorja«, rekao bi pjesnik, jer smo za godinu stariji, iskusniji. Prva nas nedjelja podsjeća na prolaznost života i nadu koju nam Bog jamči. On, a ne mi i svijet, ima zadnju riječ. Prilike u kojima čovječanstvo živi obilježene su dubokim potresima i krizama. Unatoč svemu, katastrofama koje nagovještaju »posljednja vremena«, kako čitamo u Bibliji, Bog nam je saveznik po Duhu koji nas vodi pa pravda ima više prava nego nepravda, mir nego rat, svjetlo nego tama. I kad nam se učini da nije tako, događaj Božića navješćuje nam blagdan svjetla i mira. Prvo čitanje, iz Knjige proroka Jeremije, ohrabruje porukom utjehe i nade. Sve se svodi na istinu da ništa nije nemoguće, neizvedivo, ako je Bog na našoj strani. Pavao nas upozorava da je život kratak za ono što bismo htjeli imati. Ostvariti s Bogom darovani trenutak možemo vjerom i tako zadovoljiti svoje čežnje. Moramo se naći da ne bismo promašili Boga, zaboravivši, ostvarujući ovo danas zaboravljajući na ono što dolazi sutra. U ovom i svakom drugom vremenu treba biti spreman i budan, »da nam srca ne otežaju od neumjerenosti, životnih briga«, gajiti budnost i molitvu. Crkva ima svoje načine, poticaje, pa nas upozorava, u svakom pa i u ovom razdoblju iščekivanja susreta u Božiću, da u vjeri rastemo, da nam »srca budu besprijekorno sveta pred Bogom i Ocem našim«. Susret sa Isusom u pričesti od presudne je važnosti. S nama je, a jednom će »doći s moći i slavom«, kako ističe Evanđelje. Jeremija navješćuje Isusa, »sina Davidova«, koji će doći i osloboditi svoj narod. Očito se to odnosi na Krista, koji je izvor nade, mira i radosti. Pavao govori o starozavjetnim prorocima »koji su u vjeri umrli, izdaleka ga naslutili, priznajući da su

»stranci i putnici na zemlji«. U tome smo im slični, u tome je duhovnost adventskog vremena. Kršćanin treba biti svjestan da od svog krštenja do smrti mora rasti u vjeri i svetosti, svakim danom otkrivajući što to Bog od nas želi. Ovo je dobromajerna opomena svima nama iako sam siguran da vi tako živite. Prvo što očekujemo je Božić, u kojem opet i iznova doživljavamo Božju ljubav, ispunjenje vjekovnog sna o susretu s Bogom u ovom prolaznom životu. Drugi će nam se susret dogoditi nakon smrti. Čitav život težimo za životom - novim, ljepšim, bogatijim. Mnogi će doživjeti razočaranje jer su čekali nešto drugo: uspjeh, bogatstvo, novu ljubav i stotine drugih stvari. Sve je ostalo iza njih osim onoga što su vjerom stekli. Došašće nije samo nekoliko tjedana prije Božića. Došašće za nas vjernike treba biti način života u suradnji s Bogom. Budnost u molitvi, raspjevanost nje-mu na slavu, samo su načini kako to ostvariti. Prijatelju, pripravi srce za susret o Božiću kao da ti je ovo posljednji! Nakitom okiti božićne jelke, dobrotom i ljubavlju druge, a vjerom i molitvom srce. Na kraju mali ispit savjesti: Hoće li biti vremena da se pokaješ kad smrt dođe iznenada, što nisi bio, a mogao si, više Bogu odan? Obuzet zemaljskim poslovima zaboravio si ponekad nebo, molitvu, nedjeljnu misu, i nisi bio dar za druge. Govorit ćeš da prilike, vremena nije bilo, a bilo je, da si htio izvršavati Božje zapovijedi, vidjeti strah u očima siromaha od sutra, ruku ispruženu, da si htio vidjeti, a nisi, tugu u očima djeteta bez djetinjstva, beznađe umirućih pred veliki put, žalosnih koji su tražili tvoj pogled. I reći ćeš kako ti je žao što nisi, a mogao si, i da nije bilo prilike za ljubav, za radost i vrijeme darovano drugima. I tako ćeš se tješiti. Cijelog života, sve do smrti, uvjeravat ćeš se da nisi mogao, kad si mogao i kad si htio, da je uzaludno prizvati radost u nevine oči, vratiti osmijeh na lice djeteta, nadu umirućima u beznađu i da nema, unatoč svemu, kruha gladnima ljubavi. Tražit ćeš izgovor. Hoćeš li Boga moći uvjeriti?

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.

zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr

29. studeni - 5. prosinac 2021

## I. Nedjelja Došašća

(582/2021)

### Riječ Božja

*U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Bit će znaci na suncu, mjesecu i zvijezdama, a na zemlji bezizlazna tjeskoba narodâ zbog huke mora i valovlja. Izdisat će ljudi od straha i iščekivanja onoga što prijeti svijetu. Doista, sile će se nebeske poljuljati. Tada će ugledati Sina Čovječjega gdje dolazi u oblaku s velikom moći i slavom. Kad se sve to stane zbivati, uspravite se i podignite glave jer se približuje vaše otkupljenje. Pazite na se da vam srca ne otežaju u proždrljivosti, pijanstvu i u životnim brigama te vas iznenada ne zatekne onaj dan jer će kao zamka nadoći na sve žitelje po svoj zemlji. Stoga budni budite i u svako doba molite da uzmognete umaći svemu tomu što se ima zbiti i stati pred Sina Čovječjega.«*

*Dekalog se predstavlja kao hod zahvalnosti, odgovor ljubavi, koji je moguć jer smo se, u vjeri, otvorili iskustvu Božje preobražavajuće ljubavi prema nama. A taj hod zadobiva novo svjetlo iz onoga što Isus uči u Besjedi na gori (usp. Mt 5 - 7). To su, dakle, četiri elementa koji sažimaju blago spomena koji Crkva prenosi: ispovijedanje vjere, slavljenje sakramenata, Deset Božjih zapovijedi, molitva. Kateheza Crkve tradicionalno je strukturirana oko ta četiri elementa. Njima se još pridodaje Katekizam Katoličke Crkve, koji je temeljno oruđe za onaj zajednički čin kojim Crkva prenosi cjelokupni sadržaj vjere, »sve što ona jest i što vjeruje«.*

(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 46)

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



## RASPORED SVETIH MISA

29. P - Saturnin, Filomen, Illuminata; Iz 2,1-5; Ps 122,1-9; Mt 8,5-11	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Martin i Josip Mlinarić god., ob. Mlinarić i ob. Bermanec</b> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Marijan Hruško god., ob. Hruško i ob. Zdravec</b>
30. U - sv. Andrija apostol, Andrea, Dražen; Rim 10,9-18; Ps 19,2-5; Mt 4,18-22	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Terezija i Antun Kovačić</b> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Slavko Šamarija god. i ob. Šamarija</b>
1. S - Naum, Florencija, Kazimir; Iz 25,6-10a; Ps 23,1-6; Mt 15,29-37	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>ob. Bolto, Jelena, Rudolf i Mladen Franjčić</b>
2. Č - Habakuk, Bibijana, Lucije; Iz 26,1-6; Ps 118,1-8-9.19-21.25-27a; Mt 7,21.24-27	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Bernarda Uranić</b> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Stanislav Car, Damir Lukavečki, Dragica Sokol</b>
3. P - sv. Franjo Ksaverski, Sofonija; Iz 29,17-24; Ps 27,1.4.13-14; Mt 9,27-31	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica <b>Na Čast Majci Božjoj na nakanu</b>
4. S - sv. Barbara, Ivan Damašćanski; Iz 30,19-21.23-26; Ps 147,1-6; Mt 9,35-38; 10,1.6-8	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Mirko, Đuro i Barbara Magić god.</b>
<b>5. N - II. Nedjelja Došašća;</b> Bar 5,1-9; Ps 126,1-2ab.2cd-3.4-5.6; Fil 1,4-6.8-11; Lk 3,1-6; „Svako će tijelo vidjeti spasenje Božje.“	<b>6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica</b> + <b>Ivan god. i Barbara Filipašić, rod. Filipašić i Dugan</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu</b> + <b>Franjica god. i Slavko Pentić</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA</b>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik svetog Josipa

**Krist Gospodin, Krist je i Glava Crkve koja je njegovo Tijelo. Uzdignut u nebo i proslavljen, ispunivši tako potpuno svoje poslanje, on ostaje na zemlji u svojoj Crkvi. Otkupljenje je izvor vlasti koju Krist, snagom Duha Svetoga, vrši nad Crkvom.**  
»Kraljevstvo Kristovo već je otajstveno prisutno u Crkvi«, koja je »klica i početak toga Kraljevstva na zemlji« (LG 5), **Od Kristova uzašašća Božji je naum ušao u svoje dovršenje. Mi smo već »u posljednjem času« (1Iv 2,18).** »Tako su dakle posljednja vremena već za nas prispjela. Obnova svijeta definitivno je zadobivena i, u potpunoj zbiljnosti, anticipirana već sada: zaista, već na zemlji Crkva je ukrašena nesavršenom, ali pravo svetošću.« (LG. 48). **Kristovo kraljevstvo već očituje svoju prisutnost čudesnim znacima što prate njegovo naviještanje po Crkvi.** (Katekizam Katoličke Crkve, 669-670.)

**Umrla i u vječnost se preselila:**

+ **Gabrijela Zabundić**

(u 74 godini života)

**Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.**

## VJERONAUČ



**Srijeda 1. XII. u 16.00 - 3. razred**  
**Petak 3. XII. u 16.00 sati - 8. razred**  
**Dragi roditelji! Draga djeco! U slučaju samoizolacije ne dolazite na župni vjeronauk! Nadam se da će takovih situacija biti što manje a u slučaju da dođe do toga molim da se Svi pridržavate svih epidemioloških mjera! Hvala!**

### Vremenska tabela za Liturgijsku godinu

**2021/2022**

**Nedjeljna čitanja C**

**Svagdanja čitanja u obične dane II.**

**Zlatni broj 9**

**Epakta XXVII**

**Nedjeljno slovo b**

**Godini Gospodnjoj 2022 odgovara:**

**7220 od postanka Svijeta prema Rimskom**

**Martirologiju**

**6735 Julijanske periode**

**5782/83 Hebrejske ere**

**2797 od prve Olimpijade**

**2774 od usnutka grada Rima**

**1442/43 od Hidžre**

**439 od korekcije Kalendara po papi Grguru**

**XIII.**

**9/10 od izbora pape Franje**

**Draga djeco! U nedjelju 5. XII. na misnom slavlju u 11.00 sati u Domu kulture biti će doček svetoga Nikole koji posebno voli djecu pa Vas najmlađe molim da dodete na misu i na radosni susret sa svetim Nikolom! Pozivam roditelje da dođu sa svojom djecom!**

**Kroz naš svakidašnji zemaljski hod ne zaboravimo da smo kao vjernici usmjereni ka Bogu i da težimo savršenstvu i vječnome životu. Nećemo ga postići samo dolaženjem na misu, već svakodnevnim životom i nastojanjima činiti dobro, i svjedočenjem Božjih zapovijedi među ljudima, kako nas dan susreta ne bi zatekao nespremne.**

**Došašće nam potvrđuje da Isus mora doći. On će se pojaviti kao što jest i izazvati strah među nama. Isus mora doći kako bi Bog održao svoju riječ. Dana su nam obećanja i, kao riječ Božja, ona se ne mogu povući. (Carroll Stuhlmueller, Biblijska razmatranja)**

## KRŠTENJE



**subota 4. XII. 2021 u 17.00 sati**

**Mateo Ognjan**

**Draga braćo i sestre, pred nama je milosno vrijeme Došašća u kojemu ponovno imamo priliku pripremiti svoja srca za našeg Spasitelja. Nemojmo se zavaravati da su izvanjski znakovi vjere koje pokazujemo dovoljni jer naš Gospodin gleda na ono unutarnje, našu vjeru skrivenu duboko u nama. Zato, odlučimo se svaki dan iznova za Gospodina u ljubavi prema bližnjemu, osobnoj molitvi i slavljenju Euharistije jer je to jedini način da preobrazimo svoja srca kako bi bila dostojna primiti Mesiju. Zato Vas pozivam na Mise Zornice u 6.00 sati, svakoga dana u Pastoralnom Centru i Nedjeljom u Domu Kulture, Dobro došli!**  
**Maranatha, dođi Gospodine Isuse!**

**Dragi mladi! I ovog adventa Ured za Pastoral mladih naše biskupije pripremili su vam duhovnu obnovu za mlade i sve željne pripreme srca za Kristovo rođenje "Četvrtku advent u katedrali" koja će se održavati svakog četvrtka u varaždinskoj katedrali s početkom u 19:30 sati. Duhovnu obnovu ove godine predvodit će fra Mate Bašić, župni vikar župe Presvetog Trojstva u Karlovcu i utemeljitelj bratstva Exitus!**

### Nakane Apostolata molitve za mjesec prosinac 2021

**Evangelizacijska: Katehete**

Molimo za katehete, pozvane da naviještaju Riječ Božju: neka budu njezini svjedoci hrabrošću i kreativnošću u snazi Duha Svetoga.

**Biskupska: Molitva u obiteljima**

Da kršćanske obitelji ustrajno njeguju zajedništvo molitve kako bi one bile okrijepljene molitvom, a vjera svih podupirana svjedočanstvom bližnjih.

### Ponuda katolički kalendara za 2022.

**12 listova - 20 kn**

**Zidni (1 list) - 5 kn**

**Za bilo koju drugu vrstu kalendara (bilo Džepni ili Gospe Tekijske) ili Danicu javite mi na župni ured da naručim!**